

习近平新时代中国特色社会主义思想  
指引下——庆祝改革开放40周年·自治区成立60周年

# “壮美新广西·开放大格局—— 网络名人看广西”活动走进桂林

## 感受桂林改革发展所取得的成就

**本报讯** (记者孙敏) 12月7日,由中央网信办网络社会工作局和广西壮族自治区党委网信办联合主办的“壮美新广西·开放大格局——网络名人看广西”活动走进桂林。来自全国的15位网络名人来到漓江看生态保护、走进提档升级的游船,在创意产业园感受桂林文化创意产业和高新技术产业的蓬勃发展,用网络媒体的视角反映桂林改革发展所取得的成就。

参加此次活动的15名网络名人来自全国各地,他们当中既有媒体人、头条文章作者,也有时政评论员、资深拍客。活动期间,网络名人们来到漓江,一边欣赏秀丽漓江山水,一边了解桂林漓江生态环境保护综合治理情况。

桂林在生态保护上的大力气,保护了桂林的青山绿水,也让旅游产业实现了迭代升级。在竹江码头,网络名人们登上提档升级的漓江游船,见证了桂林旅游与生态融合发

展的成绩。头条文章作者“Iam古巴”感叹:“桂林山水甲天下,最美在漓江,青山绿水就是金山银山。”知名数码博主“C科技”在微博上发布了《游漓江可以享受“五星级”游船服务啦》话题,介绍了桂林漓江游船近年来大规模的提档升级服务。在文中,“C科技”说:“游船全部改造成三、四、五星级……为减少对漓江污染,船上餐食为航空套餐,不在船上加工,游船动力也采用了低排放系统。”头条文章作者“巅峰倦客”在微博上对桂林进行了推介:“桂林漓江是全球最美的15条河流之一,关于漓江的生态保护和综合治理一直是桂林市政府工作的重中之重。目前,漓江已完成30年来规模最大的游船提档改造,新建游船采用先进的环保低排放动力系统,使漓江环境实现了根本好转。”

此外,桂林市文化创意、高新技术产业和智慧城市建设步伐,也成为此次众多

网络名人走进桂林最为关心的问题。

在桂林创意产业园,大家走进了桂林坤鹤文化传播有限公司。由该公司出品的动漫公益短片《可可小爱》自上线以来,已经创作发行了500多集,并充分利用新媒体手段和载体,在80多个视频媒体专题播出,点击量突破1000多亿次。下一步,公司计划依托广西“一带一路”区位优势,开始立项创作《可可小爱进东盟》动画,将动画翻译成七国语言,向东盟十国定向输出。而在桂林智神信息技术有限公司,网络名人感受到了这家成立于2014年的年轻高科技企业的活力。桂林智神成立以来,始终锁定科技创新驱动发展的道路,研发出国内外的前沿技术。如今,在稳定器云台领域,桂林智神已是世界范围内最早一批研发和生产这类产品的企业,拥有业内最完整的技术储备和算法用户数据。

网络名人们感叹桂林高新技术产业的迅速发展。媒体人郭松林感慨:“多年前来过桂林,这次又来,桂林山水依旧,新兴产业异军突起。”

来自内蒙古广播电视台新闻综合频道的王松筠对这次桂林之旅用“新科技、新文创、新桂林”来概括。她在微博上写到:“从课本的桂林山水甲天下里走进真实的桂林,才发现,桂林不仅仅是拥有美轮美奂的山水风光,还有走在国内前列的文创、科技行业里的佼佼者。”

据了解,这次“网络名人看广西”活动是广西喜迎改革开放40周年、自治区成立60周年大庆的一次重要活动。通过网络名人在广西的所见所闻所感,向广大网友宣传展示广西在民族风情、历史文化等方面的独特风貌,在生态环境保护、现代工农业发展等方面的大足进步,用网络语言讲述八桂大地上的改革发展故事。

庆祝改革开放40周年和自治区成立60周年

## “小桂花美丽绽放”2018特别演出季 推出“永远跟党走”主题表演

**本报讯** (记者孙敏 文/摄) 为庆祝改革开放40周年,广西壮族自治区成立60周年,争创全国文明城市,12月11日,“小桂花美丽绽放”2018特别演出季推出“永远跟党走”主题表演活动。

今年7月2日,习总书记在与团中央新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话,对共青团组织工作提出了新期待新要求。为贯彻落实习总书记的重要讲话精神,同时为庆祝改革开放40周年和自治区成立60周年,展示少年宫建设成果,本次活动由桂林市少年宫、桂林市少先队总队主办,桂林市小桂花艺术团承办,以“永远跟党走”为表演主题,展现桂林市少年宫校外教育在贯彻落实政治性、先进性,培育青少年正确价值观方面的重要作用。

演出通过不同形式的艺术作品展示了少年宫的教学成果。小桂花艺术团舞蹈团教师带领着孩子们一起登台,演绎了现代舞《在灿烂阳光下》,展现了大手拉小手共同成长的主题;表演唱《红领巾心向党》、舞蹈《学习雷锋好榜样》和《我们



▲孩子们表演《我们是共产主义接班人》。

是共产主义接班人》、配乐诗朗诵《永远跟党走》等节目,通过艺术的方式对孩子们进行思想的熏陶。除了鲜明的主题表演外,展示孩子们多才多艺的节目给观众留下了深刻印象:体育舞蹈《小桂花亮晶晶》活力四射,舞蹈《画童·漓江》将舞蹈与美术紧密结合,武术《漓江武童·威》展示武童风采,现代舞《小水兵》将体育与舞蹈完美融合。此外,由家长和孩子们一起完成的亲子队列舞也深受观众欢迎。在演出开始前,少年宫还举办了争当文明城知识问答。

市少年宫主任丁小琦表示,市少年宫作为共青团领导下的机构,要在组织的作用上体现出政治性和先进性。作为少儿课外活动的组织者,下一步,少年宫将把坚持共产主义理想和建设中国特色社会主义的具体任务结合起来,体现到少儿艺术培训的具体工作中去,找到更多的结合点,使之更符合新时代育人目标,为少儿逐渐形成的世界观、人生观、价值观奠定良好基础。

## 带着“房子”来旅游 感受新农村巨变

▶12月8日,恭城瑶族自治县恭城镇庄埠村迎来了柳州市的一批贵客——9辆房车载着的20多人,他们带着“房子”来感受新农村的巨变,感受恭城瑶族自治县瑶族同胞的热情。

“房车营地是为房车爱好者和自驾游游客而建的。庄埠村深厚的文化底蕴和朴实的村民,深深地感动了我们房车车友,我们下一步将邀请更多的车友到这里来做客。”房车车友王先生感慨地说。

通讯员梁辉 摄

**视觉新闻**  
SHI JUE XIN WEN



## “自治区新的社会阶层人士统战工作实践创新基地”落户秀峰区

**本报讯** (通讯员王凯成)日前,笔者从自治区2018年新的社会阶层人士统战工作推进会上获悉,秀峰区“新的社会阶层人士统战工作平台载体建设实践创新基地”获批为“自治区新的社会阶层人士统战工作实践创新基地”。据悉,这是桂林市目前唯一获此荣誉的单位。

近年来,秀峰区着力加强新的社会阶层人士自身建设,建立健全体制机制,以建设四个实践基地、完善五大活动平台为抓手,提升新的社会阶层人士政治素养和能力水平。高起点建会、高标准服务、高规格建制,着力当好新的社会阶层人士“娘家人”。今年7月,拥有100多名协

会会员和个人会员的秀峰区新联会正式成立。在秀峰区委统战部的指导下,新联会相继在正阳东巷马启邦故居创建了新联会会员交流议事基地、在正阳东巷厚博坊建立了文创类人士交流发展基地,在解东社区建立了新的社会阶层人士服务社会基地、在中隐国际大酒店建立了新的社会阶

层人士产业孵化基地。目前,四个基地有效运转,成为秀峰区新的社会阶层人士的重要交流发展平台,也成为联系区委、政府的重要桥梁纽带。

同时,为激发新的社会阶层发展的内生动力,秀峰区还完善了五大活动平台建设,即思想引领的学习平台,“马上办”即时帮扶平台,互利共赢的共享平台,服务社会的基层社区平台,和谐同步的发展平台,整合资源,变“统战单打独斗”为“多部门协同服务”,通过各种渠道将新社会阶层人士聚集起来,实现信息共享、发展共赢、和谐同进。

## 我市新增一非物质文化遗产传承基地

**本报讯** (记者孙敏)12月8日上午,桂林漆器园博园传承基地正式启用。该传承基地位于雁山区桂林园博园内,传承基地成立后,将为桂林漆器的传承和发展提供更有利的交流平台。

桂林漆器是广西民族工艺中独有的种类,桂林漆器传统制作技艺集岭南文脉之精粹,对湿度与温度极为讲究,通常一盏精美的漆器要花费一年以上的时间才能完成。近年来,在桂林市委、市政府的支持下,桂林漆器工艺技术不断进步,桂林漆器的制作技艺也被列为自治区级非物质文化遗产。目前桂林拥有传承人百余人,是广西最大的传统漆器制作团队。

据了解,桂林漆器园博园传承基地将不定期举办各类展览、培训,邀请桂林漆器传承人现场传授制作工艺,为桂林漆器爱好者提供交流的平台,传承这一古老的非物质文化遗产。此外,桂林漆器园博园传承基地启用后,还将致力于推动桂林漆器向产、学、研以及文化旅游等方向发展,为非物质文化遗产的传承与发扬光大而努力。

## 象山区十个重大项目 集中开竣工

**本报讯** (记者李慧敏 通讯员蒋文成 李怡慧)12月7日,象山区在崇信路三巷南溪新城项目所在地举行了第四季度重大项目集中开竣工仪式,推进象山区重大项目“百日攻坚”,加快全区重大项目建设,向改革开放40周年和自治区成立60周年献礼。

在当天的开竣工仪式上,共有10个项目集中开工和竣工。其中,8个项目集中开工,分别是南溪新城、阳光100桂林丽园、桂林地学博物馆、润鸿·水尚项目(三期)、桂林仙源健康产业园(一期)、广西动力广场汽车城、伯利酒店、肉类产品加工基地。桂林市翠竹路南巷4号限价房、区数字化城市管理(综治)指挥中心2个项目竣工。10个项目总投资近58.4亿元,涉及健康旅游、文化艺术、市政民生等各个方面。

今年以来,象山区深入实施以重大项目为龙头的“五大攻坚战”,形成大抓项目、抓大项目的良好氛围,取得了丰硕成果。一年中,九美桥时尚园、瓦窑小镇一期、新建汽车客运南站等重大项目如期竣工,凯风双创广场、龙光·普罗旺斯三期等续建项目稳步推进,新引进实施龙光养生谷、华邦康养小镇等一批重大项目。

## 市委办举办保密工作 “科长讲坛”

**本报讯** (通讯员曾文明)近日,市委办以“牢记安全使命,不忘保密初心”为主题,开展了新一期“科长讲坛”。本次讲坛针对当前保密工作面临的突出问题,引用大量典型案例剖析,对广大干部职工如何做好新形势下保密工作起到了良好的警示和启发作用。

据悉,这是市委办举办的第九期“科长讲坛”。今年以来,市委办狠抓干部职工办文办会保密教育,通过开展案例通报、保密自查自评、节假日保密教育等举措,引导干部职工紧绷保密这根弦,在工作中防微杜渐、警钟长鸣,营造了学保密、知保密、懂保密的浓厚氛围,杜绝了违反保密法律法规的行为和泄密事件发生。市委保密办还对县区、市直单位进行了保密工作指导和实地全覆盖监督检查,积极开展保密违法案例警示教育巡展,组织相关人员上保密课,利用短信平台向全市涉密人员发送保密提醒短信,取得明显成效。

全市体育社会组织年会提出

## 推进“体育+”融合发展

**本报讯** (记者陈娟)近日,2018全市体育社会组织年度会议召开。会议对过去几年我市体育社会组织的工作进行了总结,对明年工作进行了指导和部署。

近年来,在市委、市政府的支持和指导下,在体育部门和各体育社会组织的努力下,我市体育社会组织通过举办老百姓喜闻乐见的群众性体育运动,包括五人制足球赛、体育舞蹈赛、解放杯长跑赛等一批具有桂林本地特色的群众性品牌赛事,在我市营造了积极向上、热情奔放的全民健身体育氛围。

会议提出,各体育社会组织要树立主动意识,培育自身造血功能,打破传统的张嘴等食观念,多办赛事、多搞培训、多开讲座,依托民间资本和社会力量,把体育服务当做事业来进行实体化运营。要树立创新意识,主动推进“体育+”融合发展,如创新发展“体育+扶贫”模式,走出一条体育产业脱贫的新路子等等,掀起我市落实全民健身运动的新浪潮,为促进桂林的群众体育工作提档升级做出新的贡献。

## 市容管理处开展 户外广告专项整治

**本报讯** (通讯员蒲赞兵 记者徐莹波)为了庆祝改革开放40周年和自治区成立60周年,从11月至今,桂林市市容管理处连续开展11次户外广告专项整治行动,下发整改通知19份,拆除各类违规广告牌220多块,总面积达2800平方米。一系列行动进一步改善了桂林市市容面貌,提升了城市品位。

近日,市容管理处在巡查时发现,东二环路和建干北路有一些违法大型户外广告牌。由于这些广告牌是大河乡大村的村集体和村民突击制作,拆除阻力较大。为此,该管理处执法人员深入村干部和村民家中开展耐心细致的说服动员工作。经过不懈努力,终于说服村干部和村民们支持配合拆除行动。随后,执法人员组织人员对这些违法广告牌进行了拆除,其中拆除的最大一块广告牌(长55米、高5米)位于东二环路和建干北路交叉口民房楼顶。此外,执法人员还对市区部分门店设置小广告招牌进行彻底的整治拆除。